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1-)
Considere o modelo abaixo onde uma massa rigida pode realizar movimentos de translagao no
plano x — y, presa a trés molas idénticas de comprimento natural L, como mostrado. Seu trabalho
é determinar as frequéncias naturais e correspondentes modos normais de vibragao para o modelo
para 61 = 30° e 65 = 45°. Assuma que o sistema vibra a partir da posi¢do de equilibrio estatico
bem como as molas exibam elongacoes de pequena amplitude.
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2-) Determine as frequéncias naturais e correspondentes autovetores para o modelo abaixo. Con-
sidere: my = 10 kg, m1 = 20 kg, k1 = 100 N.m™!, ks = 100 N.m~! e k3 = 50 N.m~!. Refaca os
célculos considerando agora k1 = k3 =0 e kg = 100 N m L.
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3-) Determine o modelo modal (frequéncias naturais e modos de vibrar) para o modelo abaixo.
Esbocge os autovetores e busque identificar suas principais caracteristicas. Dado: mq = mg =
1200 kg e ky = ko = k3 = 4800 kN.m ™.
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4-) A fim de estudar a dinamica vertical de um veiculo, o modelo abaixo, comumente denominado
modelo de 1/4 de veiculo é proposto. Determine seu modelo modal e avalie a distribuicao de
amortecimento do modelo. Dados: m1 = 80 kg, mo = 80 kg, k1 = 300 kNm™!, ks = 30 kNm ™!,
¢1 = 5000 Nms~1.

5-) Um veiculo trator-trailer leva um cilindro preso por meio de um acoplamento eldstico cuja cons-
tante equivalente de mola é ko, conforme mostrado na figura anexa. O cilindro pode movimentar-se
sobre a carroceria do trator. Considerando os demais elementos do modelo, pede-se: (i) Obtenha
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o modelo espacial (equagdes diferenciais no dominio do tempo) do sistema na forma matricial; (i)
Considerando k1 = ko = k e m1 = mg = m e mz = 2m/3, determine o modelo modal do sistema.

6-) Para o modelo abaixo, obtenha as amplitudes de movimento dos respectivos graus de liberdade
para uma forca de natureza harmonica do tipo F(t) = Fpe! “f, com m = 1 kg, k = 1000 Nm™!,
Fy =5 N ew =10 rad/s. Sugestao: determine inicialmente o modelo modal e em seguida obtenha
as equacoes desacopladas no espaco modal.
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